

По тропам Люкина



В гости к большому поэту на его малую родину

Нерядовое событие - творческое мероприятие произошло в Княгинине в последний день января. У нас в гостях побывали участники литературно-краеведческой экспедиции проекта Союза журналистов Нижегородской области «Большие писатели малой Родины: имена на литературной карте Нижегородской области».

Встреча, посвященная памяти и творчеству нашего поэта-земляка Люкина А.И., началась с приема гостей. В наш город прибыли известные, уважаемые творческие люди: исполнительный директор союза журналистов НО В.А. Миронова, директор службы радиовещания ГТРК Н.В. Михайлова, директор центра журналистских технологий Н.Н. Скворцова, руководитель сортового объединения «Волга» Н.В. Симонов, редактор газеты ННГУ Л.Ф. Калинина и представители журналистики из районов Нижегородской области. Подобное мероприятие в таком профессиональном составе прошло в нашем городе впервые.

Культурная программа дня началась с экскурсии в Центральную районную библиотеку им. А.И. Люкина, где все присутствующие смогли ознакомиться с экспозицией, посвященной творчеству поэта-земляка. Гости нашего города с удовольствием познакомились с творчеством поэта и, как оказалось, тех, кто не слышал о Люкине А.И., попросту не было. Многие из присутствующих сразу вспомнили строки из его стихотворений и моменты из биографии.

На информационной сессии «Лучший поэт Волги» знакомство с творчеством писателя продолжилось. Ведущий начал читать стихотворение, а присутствующие просто под-

хватывали, так как знали его практически наизусть. Это удивительно: Люкин Александр Иванович сам из народа и писал для людей понятные, легко запоминающиеся произведения с глубоким смыслом. Неожиданным открытием стали малоизвестные факты из биографии и повседневной жизни писателя о том, как жила и выживала его семья после смерти Александра Ивановича. Л.Ф. Калинина вспоминала свою дружбу с вдовой писателя, которая после трагической гибели мужа, а затем и сына Женечки, серьезно заболела, нуждалась и была вынуждена продать рукописи с неизданными произведениями писателя.

Споры, обсуждения, дискуссии и юмор – без этого куда на встрече, где собираются люди творческие. А чтение стихов собственного сочинения княгининцев о Люкине А.И. еще раз доказывает, что очень много талантливых людей из народа проживает на

земле княгининской. Они живут среди нас, также в перерывах между житейскими хлопотами и заботами находят в себе вдохновение и силы на творчество, которое находит отклик в людских сердцах. Такими же способностями владел и А.И. Люкин – простой деревенский парень из деревни Шишковой (Шковерка) Княгининского района.

Ценной и полезнейшей информацией стала установочная лекция «Читателям о культуре, деятельности местных СМИ по созданию и реализации партнерских культурологических проектов», подготовленная экспертом Натальей Николаевной Скворцовой, заслуженным работником РФ.

После всех ознакомительных мероприятий гостям города была предложена прогулка-экскурсия в сквер им. Люкина А.И., где они возложили цветы к памятнику поэта. Групповое фото участников мероприятия станет приятным

напоминанием о визите на княгининскую землю в гости к большому поэту с малой родины.

Представители княгининской районной газеты «Победа» и телевидения, журналисты из соседних районов и Нижнего Новгорода были рады встрече с коллегами, ведь не каждый день выпадает возможность близко пообщаться с опытными работниками журналистики, спросить их мнения и совета.

Вот такое уникальное творческое событие прошло в нашем городе, надеемся, что подобные мероприятия будут проходить как можно чаще. Княгининцам есть еще, чем удивить приезжих гостей.

Организаторами литературной экспедиции являются Союз журналистов Нижегородской области под эгидой гранта Президентского фонда культурных инициатив.

**Елена СЕРОВА
Фото Дмитрия АШИНА**

Наставники

2023 год объявлен Годом педагогов и наставников. Задачи года – признание особого статуса педагогических работников, в том числе выполняющих наставническую деятельность.

Мероприятия года будут направлены на повышение престижа профессии учителя. Важную роль в становлении молодого педагога играют опытные старшие коллеги.

24 января, в международный День образования, в Ананьевской сельской библиотеке прошла встреча за круглым столом «Вчера, сегодня, завтра нашей педагогики». Мероприятие организовала заведующая Ананьевским Домом культуры Г.А. Никифорова. Во встрече приняли участие как сельские педагоги-ветераны, воспитавшие и выучившие не одно поколение детей, так и молодые педагоги.

В теплой, дружеской атмосфере сельского клуба прошел профессиональный мудрый разговор педагогов разных возрастов. Были рады поделиться

своим педагогическим опытом с молодежью участники мероприятия: Павлина Сергеевна Горячкина, Галина Александровна Родионова, Людмила Николаевна Богачева, Светлана Афанасьевна Калининна, Людмила Геннадьевна Колесниченко, Марина Александровна Яровая, Татьяна Александровна Горшунова, Ирина Васильевна Эйхе, Владимир Николаевич Букамин. Они озвучили проблемы подрастающего поколения сегодня, дали советы и выразили пожелания на будущее.

Также педагоги-участники мероприятия поделились воспоминаниями о своих школьных годах: какая школа была раньше, что изменилось с того времени. Ветераны педагогического труда отметили большие изменения к лучшему в плане оснащения школ и организации учебного процесса.

Имея перед глазами пример своих учителей, некоторые бывшие ученики Ананьевской школы тоже выбрали для себя педагогическую деятельность. В планах в будущем организовать встречу педагогов села Ананье со своими выпускниками.

Елена СЕРОВА

Круглый стол



• Верхний ряд (слева направо): М.А. Яровая, Г.А. Никифорова, Л.Н. Богачева, Т.А. Горшунова, Г.А. Родионова, Л.Г. Колисниченко; нижний ряд: И.В. Эйхе, С.А. Калининна, П.С. Горячкина. Фото из архива Ананьевской библиотеки.